

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. jó eredménnyel zárta az első félévet a közlekedés - a vasut több mint 64 millió, a volán 78 millió tonna árut szállított

i kf gk sl il hgy

1977. július 8.

a máv dolgozói jeles eredménnyel ünnepelhetik a 27. vasutasnapot. a máv vezérigazgatóság gyorsjelentése szerint ugyanis a vasut az első félévben 64.7 millió tonna árut szállított el, 1,1 millió tonnával többet, mint a múlt év azonos időszakában.

annak ellenére, hogy az első félév jobban sikerült a tavalyinál elégedetlenek a vasut vezetői, mert tervüktől mintegy 140 ezer tonnával elmaradtak. ennek oka egyebek között az, hogy az éjszakai, valamint a szombat-vasárnapi kocsikirakások visszaestek s a vasut sem mindig tudott igényelt kocsit pontosan az igényelt napra kiállítani.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./jó eredménnyel folyt./il

nagyon nehéz második félévnek néz elébe a vasut, hiszen erre az időszakra 67,1 millió tonna árut az első félévinél is 2,4 millió tonnával többet kell továbbítani, s ez azt jelenti, hogy havonta több mint 11 millió tonnán felüli teljesítményt kell nyújtaniuk a vasutasoknak. nemcsak mennyiségben növekszik a feladat, változik, nehezebb, az áruösszetétel is, amennyiben a következő hónapokban az időjárástól jobban függő mezőgazdasági termények, a gabona, a zöldség-gyümölcs, a cukorrépa a kukorica fuvarozása kerül előtérbe, s emellett változatlanul gondoskodni kell az üzemek termeléséhez szükséges nyersanyagok, a lakosság ellátásához szükséges árucikkek folyamatos szállításáról, valamint az export- és tranzitszállítványok pontos továbbításáról. éppen ezért most fokozottabban szükség van a vasut különböző szolgálati helyeinek és a közlekedési ágak egymást segítő együttműködésére, a közlekedés és a fuvarozatók kapcsolatának további a javítására. a máv - amely belső intézkedéseivel a kocsifordulódó rövidítésével, az állomási ,,ácsorgási,, idők csökkentésével, a kirakás meggyorsításával stb. mindent elkövet a teherforgalom zavartalan lebonyolításáért, - a szállítatókat arra kéri, hogy a tényleges igényeknek megfelelően rendelkezjenek szükségük van.

a másik nagy közlekedési ágazat, a volán, - átlépvé az évekkel ezelőtt még elérhetetlennek tartott 16 milliós határt - rekordteljesítménnyel 16 millió 240 ezer tonna áru elfuvarozásával zárta júniust. jól fejezték be a volán-vállalatok az első félévet is, összesen 78.6 millió tonna árut szállítottak el, 3,6 millió tonnával többet, mint egy évvel korábban. a meghatározott program szerint dolgoztak a volán teherautói egyebek között a kormány által kiemelt beruházásokon, az m7-es autópálya korszerűsítésén, az m3-as építésénél, időnként okozott csak gondot - némi elmaradást - az időjárás, amely a nagy volumeneket adó földmunkákat hátráltatta.

össességében az év első felében kielégítette az igényeket a volán, amelyre a vasúthoz hasonlóan a második félévben jut a feladat, nagyobb része. teljesítményüket csaknem 10 millió tonnával kell növelni ahhoz, hogy az éves tervben meghatározott 167 millió tonna árumennyiséget továbbítani tudják.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./ jó eredménnyel 2. folyt./il

az eddigieken felül már a mezőgazdaság is több munkát ad a volán-vállalatoknak. szolnok és békéscsaba térségében például 200-300 teherautó segít a termelőszövetkezeteknek, az állami gazdaságoknak az aratással kapcsolatos munkákban, s készülnek az őszi betakarítással, elsősorban a cukorrépa-fuvarozással járó nagyobb feladatokra is.

a volán kapacitása eddig összhangban volt az igényekkel, s várhatóan győzik a munkát a következő hónapokban is. a kapacitás jobb kihasználása érdekében azonban kéri a fuvarozatókat az árukiadásnál - és fogadásnál a második vagy a nyújtott műszakok megszervezésére./mti/

..-

bb. 2. tizenhétezer idős gondozott

i dg gg pr il hgy

1977. július 8.

az időskorúak számának növekedésével párhuzamosan szélesedik az egyedülálló, arra rászoruló öregek társadalmi gondozóhálózata. jelenleg mintegy 17 000 idős embert gondoznak a vöröskeresztes aktívák, ezenkívül több mint 11 000 egyedülálló beteggel és több ezer veszélyeztetett terhessel foglalkoznak rendszeresen. ebben a munkában több mint huszezen vesznek részt, többségében a lakóterületeken működő vöröskeresztes szervezetek tagjai. figyelemre méltó, hogy évről-évre nő - s ma már meghaladja a hétezeret az ebbe a tevékenységbe bekapcsolódó ipari üzemekben dolgozó aktívák, munkások száma.

pontos adatok nem állnak rendelkezésre, hogy valójában hány egyedülálló idős ember igényelné a gondozásnak ezt a formáját. bizonyos, hogy a ma ismertnél lényegesen többen vannak, akik nem szorílnak szociális otthoni ellátásra, nem is kívánják azt igénybe venni, ragaszkodnak megszokott otthoni környezetükhöz. önmaguk teljes ellátása azonban nehézséget jelent. éppen ezért az egészségügyi minisztérium és a vöröskereszt által a múlt év őszén megkötött megállapodás az egyik legfontosabb feladatként felkutatásukat támogatásukat jelöli meg.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./tizenhétezer folyt./il

a vöröskereszt egyik legrégebbi tevékenysége az időskorúak társadalmi gondozása és azon belül is az utóbbi időben mind általánosabbá váló házi szociális gondozás. ebben nyugdíjasok

is részt vesznek, akik így sajátmaguk számára is nemes feladatot, hasznos elfoglaltságot találnak.

a legtöbben ezt a munkát minden ellenszolgáltatás nélkül végzik, néhány éve azonban sok tanács szerény tiszteletdíjjal is elismeri fáradozásukat. a tiszteletdíjas házigondozók száma több-ezer.

a gondozók munkája esetenként csupán egy-egy bevásárlásra, tűzelőbehordásra, tűzgyújtásra szorítkozik, gyakran azonban takarítanak is, segítenek a kert művelésében, ebédet főznek. gyakran azonban ennél is fontosabb hogy kapcsolatot teremtenek a magányos ember és a külvilág között; egy-egy délutáni csendes beszélgetés az idős embernek sokszor többet jelent minden fizikai segítségnyújtásnál.

az utóbbi időben mind nagyobb számban kapcsolódnak be a házi szociális gondozásba a szocialista brigádok. nevelési szempontból pedig különös jelentősége van annak, hogy a kiszesek, az utörök az ifjú vöröskeresztesek is keresik és megtalálják a segítségnyújtás módját. a vöröskereszt aktivistáit tanfolyamokon készíti fel, a mindennapi munkát pedig a tanácsok hivatásos gondozónői szervezik, irányítják. míg korábban sokhelyütt párhuzamosan egymástól függetlenül folyt az állami és a társadalmi gondozás, ujabban mind több helyen hangolják össze, s a tennivalókat szerződésben is rögzítik. a minisztérium és a vöröskereszt közötti megállapodás ezt a szervezett, tervszerű együttműködést is serkenti.

a megállapodás egyéves tapasztalatait a vöröskereszt őszi v. kongresszusát követően áttekintik. ugyancsak az őszi országos szakmai konferencián beszélnek meg a további tennivalókat./mti/

-.-

- 4 -

bb. 3. válasz a közéletiségre - parkot, játszótérét épít a társadalmi összefogás

i me fe pr il hgy

1977. július 8.

a fővárosban befejeződtek az április 15-től tartott tanács-
tagi beszámolók. a tapasztalatokat még összegezik a kerületi tanácsok, az intézkedéseket azonban már megkezdték. a xi. kerületben cselekvően reagáltak a lakosok észrevételeire. annál is inkább, mivel a 131 beszámolón 10 253 állampolgár vett részt, jóval több, mint tavaly, s élénk érdeklődést tanúsított a közügyek iránt. a 1519 felszólaló, kevés kivétellel, közérdekű gondot tett szóvá: főleg a közlekedés, a közvilágítás, a kerület-fejlesztés feladatainak jobb megoldását kérték. sok panaszt orvosoltak már az elhagyása óta eltelt néhány hét alatt.

a fővárosi tanács közlekedési figazgatósága például már intézkedett, hogy a nagyikinda utca szabados és latinca sándor utca közötti szakaszán megszüntessék az átmenőforgalmat, mivel itt bölcsőde, óvoda, iskola van. úgy vélték, indokolt gyalogátkelőhely kijelölése a bartók béla út 125. szám előtt, ugyszintén jelzőlámpa felszerelése a körössy és a schönherz utca kereszteződésénél. a fehérvári uti lakótelepet kiszolgáló 3-as és 14-es buszjáratokat sűríti majd a bkv. a 22. kerületi varga jenő tér valamint a fehérvári út - mórícz zsigmond tér, müegyetem, kálvin téri vonalán épülő metró jelentős mértékben javítja majd a tömegközlekedést. az elektromos művek a bercsényi utcában e helyreállította a meghibásodott kábeleket, s azóta jó a közvilágítás. bővült vagy a közvetkezőkben bővül a villanyhálózat a tájék, a bikszádi és a kismákfa utcában a spanyolréti és a nagyszabeni uton.

teljesül a fadrusz utcai lakosok kérése is: az egyik oldalon járdát, a másik oldalon gépkocsiparkolót létesítenek. a karbantartó üzem rendre javítja a kerületi utakat, járdákat, évenként 14 millió forintot költ erre a célra. több helyen a lakosság is segítette: szétterítette a közuzalékot, pótolta a hiányzó járdalapokat. bebizonyították: nemcsak kérnek, adnak is, szívesen hozzájárulnak a kerületfejlesztéshez. a 118. választókerületbeliek a kéktó téren játszótérét alakítanak ki. a 18. választókerületbeliek rendben tartják a körzet parkjait, játszótereit.
/folyt.köv./

- 5 -

bb. 3./válasz folyt./il

a lakosok társadalmi munkája révén a „minden utcába járdát, jelszóval, 1980-ig gondoskodnak arról, hogy minden utcában legalább az egyik oldalon legyen szilárd burkolat. az elhanyagolt, üres telkeken - 8-10 helyen - bitumenes kislabdapályát építenek, közös erővel klubot barkácműhelyt rendeznek be a lakótelepeken. ezekben a hetekben a kelenföldi városközpontban sportpálya létrehozásán dolgoznak. és hogy a szerszámok hiánya ne gátolja a munkát, a tanács félmillió forintot költ ezek beszerzésére.

az állampolgárok fokozódó aktivitására válaszoltak a viii. kerületbeli tanácstagok és a szakigazgatási szervek is - a szokottnál gyorsabban erre kötelezik az illetékes szerveket a találkozókon elhangzott 2000-nél több panasz, javaslat, amelyek zöme a lakóházak állagára vonatkozik. ez érthető, hiszen a józsef-városban van a főváros öreg, elavult, gazdaságosan nem felújítható épületek 25 százaléka. ezeknek az épületeknek a lakói érthetően türelmetlenek. az ikv képviselői - éppen ezért hogy gyorsítsák az ügyintézkést - részt vettek az üléseken, és azután a helyszínen vizsgálatták meg a tennivalókat. ahol csak lehet megszüntetik a hibát. a városi tör. 3. számú ház pincéjében például adószedélyt felgöngyölítják a vízvezetékhez. ahol a lehetőségekhez mérten rövid határidőt szabnak.

más szervek is figyelembe vették a jogos panaszokat: a muzeum utcában a hagyományos égők helyett higanygőz lámpákat szerelnek fel addig is pótolják a hiányzó égőket. az orvostudományi egyetem kisklubjának rendezvényei - amint ígérték - nem zavarják ezentúl a környékbeli lakosokat. a pál utca és a józsef körút sarkán levő jelzőlámpát - amelyet az üllői út korszerűsítése miatt kapcsoltak ki - újra működtetik. viszonzásként park, játszótér kialakítását vállalták a lakosok a bródy sándor és a szentkirályi utca térségében./mti/

-. -

bb. 6. kotorják a tihanyi homokzátonyt

vid il cz

1977. július 8.

a balatonon - a hajók utvonalaín és egyes partközeli területeken - tervszerűen dolgoznak a kotrógépek. az egyik nagyteljesítményű kotrógépet ismét a tihanyi szorosba vezényelték. a balaton két medencéjét elválasztó tihanyi szorosban az állandó vízmozgás vastag iszapréteget hord össze, ezért - miután a homokzátony kikerülésére nincs mód - kotrással teszik mélyebbé a hajójáratok útját.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 6./kotorják folyt./il

a kotróhajók ezenkívül folytatják az egyes partszakaszok feltöltését és az új strandterületek kialakítását is. az állandó jellegű kőgáttal védett partszakaszok hosza az idén együttesen már meghaladja a 60 kilométert./mti/

-. -

bb. 5. magyar városok fóruma szombathelyen

vid il cz

1977. július 8.

kubai, spanyol és finn hallgatója is lesz az idei savaria nyári egyetemnek. a hazaiakkal együtt összesen 14 ország képviselheti magát a 10. jubileumi kurzuson, amely augusztus 11-20-ig működik a szombathelyi tanárképző főiskolán. ismét érkeznek hallgatók vas megye szovjetunióbeli testvérterületéről, a mari aszszk-ból. az urbanisztika más-más részkérdését taglaló nyári egyetem az idén az „ember és városközpont” témát vitatja meg. több előadás foglalkozik a korszerű városközpontokkal szemben támasztott követelményekről, azok forgalmi üzemeltetési és fenntartási kérdéseiről, közművesítéséről. külön szólnak a műemlékek és az új épületek harmóniájának megteremtéséről, az előbbieik célszerű hasznosításáról a mai életben. ezekre egyébként éppen szombathelyen és vas megye más városiban sok jó példa található. hazaiakon kívül más közép-európai városok ilyen jellegű megoldásaival is megismerkedhetnek a résztvevők.

a nyári egyetem keretében első ízben rendezik meg a magyar városok fórumát. ezen 45 város képviselői vesznek részt, s időszerű tanácsi feladatokkal foglalkoznak az urbanisztikával kapcsolatosan./mti/

-. -

bb. 7. parkerdő, növénybemutató ösvény és erdei tornapálya a balatoni úttörővárosban

vid il cz

1977. július 8.

a mezőgazdasági és élelmezési minisztérium anyagi támogatásával parkerdő és erdei tornapálya építését kezdték meg zánka határában, a balatoni úttörővárosban.

a nevelési célokkal, a botanikai, a zoológiai és a biológiai ismeretek gazdagítására 800 méter hosszú növénybemutató ösvényt is kialakítanak. itt a balatonfelvidék növényvilágát és jellegzetes növénytársulásait kívánják bemutatni az úttörőváros lakóinak. a növénybemutató ösvényeken magyarázó feliratokkal ellátott táblák nyújtanak tájékoztatást. terv szerint később kis állatkertet is kap az úttörőváros.

a parkerdő kialakítása és a tornapálya építése már megkezdődött s előreláthatólag őszig készül el./mti/

-. -

- 7 -

bb. 4. hanglemezujdonságok a komolyzene kedvelőinek

i/mir/s/rj pr hagy

1977. július 8.

rövidesen újabb komolyzenei felvételekkel bővítetik hanglemeztárukat a zene barátai. a napokban érkezik meg az üzletekbe chopin négy scherzo-ja, melyet a fiatal, népszerű zongoraművész, ránkí dezső közreműködésével vettek fel a hungarotonnán, s ugyancsak a hét végére várják a hanglemezboltokba liszt ferenc kórusműveinek ötödik, kantáták és himnuszok című lemezét. az utóbbin a többi között „a strassburgi katedrális harangjai„ és a „szt. cecilia legendája„ című páratlan szépségű liszt-művek hallhatók a magyar rádió kórusának és zenekarának előadásában, ferencsik jános vezényletével.

a két említett lemezen kívül - a hanglemezgyártó vállalat tájékoztatása szerint - a következő hetekben további ujdonságok is várhatók. közülük minden bizonnyal szívesen fogadják a hanglemezgyűjtők az egykori költő, bornemissza péter „mondásainak„ megzenésített változatát, és a pilinszki jános négy versére készült dalokat, amelyek zenéjét kurtág györgy komponálta. a dalokat a budapesti kamaraegyüttes kíséretében sziklay erika és gáti istván énekli. a beethoven zongoraszonáták sorozatban rövidesen megjelenik ba:cher mihály negyedik lemeze is, melyen a zeneirodalom nagy klasszikusának f-moll, g-moll és d-moll szonátái hallhatók.

legutóbb csaknem másfél évtizede adták ki magyar hanglemezen liszt ferenc esztergomi miséjét. a mű új felvételét neves szólisták - kincses veronika, takács klára, korondy györgy és gregor józsef - előadásában rögzítették a magyar rádió ének- és zenekarának közreműködésével.

az import hanglemezek választékát a közeljövőben három eterna és két polydor ujdonság gazdagítja. eterna lemezen lesz újra kapható handel vizizenéje, a berlini rádió szimfonikus zenekarának előadásában, h. koch vezényletével; a másik eterna lemezen népszerű verdi operák ariái szólalnak meg olyan világhírű énekesek előadásában, mint grace bumbry, leontin price, placido domingo és dietrich fischer diescau. a harmadik eterna ujdonság brahms hegedűre, gordonkára és zenekarára írt g-moll versenyművét, valamint schumann c-dur fantázia című szerzeményét tartalmazza a londoni ujszimfónia zenekar és a lipcsei gewaldhaus zenekar előadásában, olyan hírességek közreműködésével, mint ruggiero ricci világhírű olasz hegedűművész.

az osztrák polydor cég új hanglemezein ezúttal egy-egy chopin felvétel, a huszonnégy prelúd és a polonézok hallhatók, maurizio pollini olasz zongoraművész előadásában. /mti/

..-

u

-8 -

8:bb 8. szubalpin klíma - csaknem 3000 hektár erdő - környezetvédelem Sopronban

Vid/rj -cz

1977. július 8.

Sopron természeti adottságai kedvezőbbek az országos átlagnál. a várost 2874 hektáros erdőrengeteg veszi körül. az elmúlt években erőfeszítések történtek, hogy ezek az erdők alkalmasak legyenek üdülés, gyógyüdülés és kirándulási funkció együttes betöltésére. a belvárosból a parkerdők mintegy 800 hektáros övezete kiadós sétával elérhető és a legtávolabbi erdők sincsenek messzebb 12-14 kilométernél. az erdőket kezelő soproni tanulmányi erdőgazdaság máris több millió forintot költött sétatutak kiépítésére, felújítására, pihenőhelyek kialakítására. ezt a munkát a jövőben is folytatják. hozzákezdtek a soproni hegyvidék értékes fenyvesei felújításához is. a soproniak büszkéek arra, hogy az erdészeti és faipari egyetem közreműködésével a soproni hegyekben létesült az ország első erdei gyógytorna-pályája, amely a város lakói, az üdülők, a szanatórium betegek között egyaránt népszerű.

a soproni hegyvidék és üdülőtérlet klímája rendkívül kedvező. a hőmérsékleti viszonyok kiegyensúlyozottak. az alpok és a fertőtő közelsége, a magas napsütéses órák száma ugynevezett szubalpin klímával ajándékozta meg a várost és környékét.

az idillikus gyógyhelyet zavaró körülményekkel is behatóan foglalkoznak. társadalmi és hatósági összefogással fellépnek azon kirándulók ellen, akik táskarádiójukat, magnójukat bömböltetik az erdőben. sajnálatos módon az utóbbi időben a motorkerékpárok is megjelentek az erdei sétatutakon és nemcsak a sétálókat, hanem az állat- és madárvilágot is veszélyeztetik. továbbra is erősen szennyezett a városon átfolyó ikva. a város néhány körzetében elsősorban az üzemek környékén, de még a kórház udvarán is elég magas a levegő kéntartalma.

a város lakói és vezetői egységesebben abban, hogy a város gyógy-üdülő jellegét nemcsak meg kell őrizni, hanem azt tovább kell fejleszteni. ennek érdekében fokozatosan kitelepitik a belvárosból a levegőt szennyező kisebb üzemeket. az új üzemeket a lakott területektől zöld övezetekkel választják le. a város fejlesztése során áttérnek a kevésbé szennyező energiahordozók használatára: a gáz- és a távfűtésre.

/folyt.köv./

-9 -

bb. 8. / szubalpin klíma... 1. folyt./rj

a hazafias népfrent városi bizottsága a jövőben összehangolja a társadalmi szervek környezetvédelmi munkáját. a lakosságát rendszeresen tájékoztatják a környezetvédelem aktuális helyi tennivalóiról. az új tanévben az általános iskolákban osztályfőnöki órákon rendszeresen foglalkoznak környezetvédelmi kérdésekkel. ezentúl minden tavasszal megrendezik a madarak és fák napját, és az év más időszakában is rendeznek a természet védelmét szolgáló tanulmányi kirándulásokat. /mti/

--

bb. 9. papír helyett polipack pohárban a zsír

vid/rj -cz

1977. július 8.

új csomagolásban szállítja a zsírt az üzletekbe a zala megyei állatforgalmi- és husipari vállalat. az eddigi közismert papír helyett polipack poharakba csomagolva kerül az üzletekbe. az óránként 1.500 tetszetős műanyag poharat megtöltő gépsor szerelését befejezték, így rövidesen kapható lesz a poharas zsír. /mti/

l

--

bb. 10. az ország egyik legnagyobb szőlőszaporító üzemét alakítják ki villányban - megduplázódik a vörösbor oltványok termelése

vid/rj -cz

1977. július 8.

a villány-siklósi történelmi borvidéken alakítják ki a hazánk egyik legnagyobb szőlőszaporító üzemét. a márkás borairól híres villányi állami gazdaság - a mém megbízása alapján - megkétszerezni szőlőoltvány-termelését a mostani ötéves tervben. így módon járul hozzá borvidékeink rekonstrukciójához, illetve a kgst-n belüli oltványexporthoz.

/folyt.köv./

-10 -

bb. 10. /az ország egyik... 1. folyt./rj

történelmi tény: villány volt a hazai szőlőszaporítás bölcsője. a neves szőlőbirtokos, teleki zsigmond, 1896-ban itt alapította az ország első szőlővessző anyatelepét és innen terjedt el az oltványkészítés az egész kárpát-medencében. a két világháború között villányban működött közép-európa legnagyobb oltványkészítő telepe, ahonnan az egész világra szállítottak szaporítóanyagot. ennek a nyolc évtizedes hagyománynak a megújulásáról van szó: nagyobb méretekben, magasabb színvonalon és korszerűbb formában.

a villányi állami gazdaság - a meglévő nyolcvan hektár mellett további 150 hektáron létesít törzstelepet, ahonnan az oltványkészítéshez szükséges oltócsapokat nyerik. a terület előkészítése a nyár folyamán megkezdődik és a jövő tavasszal indul a telepítés. nőtt az anyatelep területe is, ahol az oltáshoz szükséges szőlővesszőt állítják elő harmincöt hektár mellett még 50 hektárt telepítettek, mégpedig széles sortávolságra, géppel művelhetően. a program legnagyobb beruházása egy új, korszerű oltóüzem lesz, amely 56 millió forintba kerül és 1980-ra készül el.

a fejlesztés eredményeként 1980-ra megduplázódik a szőlőoltvány termelés: évente 2-2,2 millió jó minőségű gyökeres oltványt készítenek villányban. országszerte nő a fogyasztók igénye a jó vörösbor iránt, ennek megfelelően az üzemek bővíteni akarják a vörösbor adó szőlőültetvényeik területét. villány kapta feladatul az igények kielégítését és ennek megfelelően a nyolcvanas években a mostaninál kétszerre több vörösbor oltványt ad. /mti/

--

-11 -

bb 11. találmányok, munkavédelem, szervezésracionálizálás - a kohó- és gépipar technika házában második félévi kiállítási programja

i sz gk sl bh la

1977. július 8.

ujtási és találmányi kiállítást, elektronikai és munkavédelmi bemutatót szerveznek az év második felében a kohó- és gépipar technika házában.

a kiállítási program szerint az egyik legjelentősebb rendezvény a patentinform 77 lesz ősszel, amikor is a kohászati és gépipari vállalatok bemutatják az utóbbi egy évben kifejlesztett többszáz találmányukat, ujtásukat. a bemutatót háromnapos konferencia is kíséri majd, ahol mód nyílik a széles körű tapasztalatcserére, az új eljárások ismertetésére.

ősszel kerül megrendezésre a mipek-mikronika nemzetközi elektronikai alkatrész-kiállítás, amelyet a hungexpóval közösen szervez a kgti és amelyre a szocialista országok vállalatain kívül számos nyugat-európai céget is várnak.

a vasasszakszervezet nemrégiben befejezett munkavédelmi kiállításához hasonló rendezés az okis is a második félévben. novemberben „szervezésracionálizálás”, címmel tartanak bemutatót 50 kiemelt kgt-vállalat részvételével. egy osztrák cég pedig kiállításon mutatja be szerszámgépgyártmányait és szerszámalapanyagait, a cég már több éve kooperációs kapcsolatokat épített ki magyar iparvállalatokkal és szövetkezetekkel. a migért vándorkiállítást szervez a fővárosban és vidéken, kiállítja saját fejlesztésű és tőkés kooperációban készülő irodagépeinek legújabb típusait.

a tervek szerint a városok kiállítás-sorozata keretében az ősszel belgrád mutatkozik be a rákóczi uti kiállítóteremben, vizionozva a magyar főváros kiállítását jugoszláviában./mti/

- 12 -

8.20 bh

8.20

bb 12. belső profiltisztítás az ózdi kohászati üzemekben

vid fm bh la

1977. július 8.

belső profiltisztítást végeznek az ózdi kohászati üzemekben. a gazdaságosságra törekvés jegyében a gyár több üzemrészében végeztek felméréseket, hogyan lehetne egyes termékeket olcsóbban, jobb hatásokkal előállítani. a felmérés eredményeképpen a korábban a tartó hengersoron készült 160 milliméteres u-gerenda gyártását folyamatosan a durvahengermű triósorára teszik át. itt a gerendákat a kísérleti hengerlések tapasztalatai alapján mintegy 30 százalékkal termelékenyebben lehet előállítani.

ugyancsak a felmérés alapján végzik el a finomhengerműben a profilbővítést is, ahol a korábban más sorokon gyártott 35x35 milliméteres szögacél és 35x35 milliméteres t-acél gyártását kezdték meg. a szögacélok helyett a finomhengermű a sima és bordázott köracélok gyártását az új rud-dróthengerműve adta át, ahol főként az építőipar által használt két terméket gazdaságosabban és termelékenyebben lehet előállítani./mti/

-. -

bb 13. atom- és széntüzelésű erőművi berendezések készülnek a jászberényi aprítógépgyárban

vid fm bh la

1977. július 8.

a jászberényi aprítógépgyár is bekapcsolódott a nemzetközi energetikai program végrehajtásába. megbízatást kapott a szovjetunióban és más kgt-országokban, többek között a pakson épülő atomerőmű egyes berendezéseinek előállítására. az első szakaszban az atomerőművek szekunder köréhez tartozó légtartályokat gyártják. tárgyalnak továbbá az atomerőműve különböző szerelő és javító egységeinek előállításáról is. olyan eszközök gyártását tervezik, amelyek távirányítással teszik lehetővé az izotóppal szennyezett erőművi berendezések javítását.

/folyt. köv./

8.20
8.20

- 13 -

m

bb.13. áe. /atom - és széntüzelésü... folyt./ bh

a másik energiaforrás a szénrel üzemelő hőerőművek technológiai berendezéseinek előállításában is jelentős szerepet tölt be a jászszági üzem. mivel a modern szénművek már örölt fűtőanyaggal működnek, az aprítógépgyár hatalmas szénőrlemalmok berendezéseit gyártja. az első nagy gépegységekből álló 155 tonna súlyú szénőrlemalmot török, illetve görög megrendelésre szállítják. az első komplett berendezést jövőre készítik el. az új gyártási profil feltételeit 140 millió forintos beruházással teremtik meg, korszerű, nagy gyártócsarnokot építenek. az intenzív fejlesztéssel 1978-tól már havonta egy komplett szénőrlemalom hagyja el az üzemet. /mti/

-. -

bb 14. az ipari üzemek levegő-szennyező hatását vizsgálják az ajkai és várpalotai iparmedencékben

vid fm bh la

1977. július 8.

a hazai regionális emissziós levegővizsgáló állomások közül az egyiket veszprémben hozták létre. feladata, hogy nyugat-dunántúlon felmérje az ugynevezett alapszennyezettségi szintet, a kéndioxid mennyiségét és az ülepedő port.

a munka rendkívüli alaposágot kíván, ugyanis nem könnyű úgy „megfogni”, a levegőt, hogy abból a vizsgálni kívánt szennyezőanyagot meg lehessen határozni. kis mennyiségekről, köbméterenként tized, század-milligrammokról van szó, amelyek azonban - ha hosszú időn át hatnak - károsodást idézhetnek elő.

a levegőt szennyező anyagok mérésére folyamatosan működő és az eredményeket regisztráló készülékeket állítottak fel. a veszprémi állomás két kéndioxid-meghatározóval és két szénmonoxid-mérő és regisztráló műszerrel dolgozik, továbbá 23 automatikus mintavevő biztosítja a 24 órás átlagszennyezettségi érték megállapításához a mintát. a laboratórium 40 helyen vizsgál kéndioxid- és ülepedő por-szennyezést, ajka, veszprém és várpalota térségében.

veszprémből évente több mint kétezer eredményt küldenek el a központi adatbankhoz, ahol a többi regionális emissziós vizsgáló állomás adataival együtt képet alkothatnak az ország levegőszennyezettségének mértékéről. /mti/

-. -
- 14 -

8.33 bh

He 930

bb 15. vezetékszakadás a rudas lászló utcában

i kf gk bh -cz

1977. július 8.

pénteken a kora reggeli csúcsforgalomban, negyed 7 után néhány perccel, a rudas lászló utcában egy 72-es jelzésű trolibusz kiugrott áramszedője megrongálta a felső munkavezetékét. a műszaki hiba több mint félórás forgalmi akadályt okozott, a troliforgalom a rudas lászló utcában szünetelt. ez alatt az idő alatt a 72-es trolibuszok elterelt útvonalon, a thököly ut és a váci ut között közlekedtek, a kármán utca és a thököly ut között pedig öt trolipótló autóbusz bonyolította le az utasforgalmat.

a bkv műszaki ügyeleti szolgálata a hibát gyorsan kijavította és 6 óra 55 perckor ismét helyreállt a trolibuszközlekedés a 72-es járat vonalán. /mti/

-. -

bb 16. a köjál közli

gk bh -cz

1977. július 8.

szunyogirtás lesz július 11-12-én budapesten a duna-parti zöldterületeken. a helikopteres irtás során alkalmazott szer, a malation emberre, háziállatokra és halakra veszélytelen, csak a rovarokat pusztítja. méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást a nyáron két hetenként megismétlik, s erről esetenként tájékoztatást adnak. /mti/

-. -

bb 18. a lottó nyerőszámai

s bh -cz

1977. július 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a siklóson megtartott 27. lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

1, 22, 61, 62, 72

/mti/

-. -

- 15 -

10.35 bh

He

bb 17. három üdülő- és kirándulóhely lesz debrecen környékén

vid bh -cz

1977. július 8.

szakemberek széleskörű bevonásával készült el a debrecen-től északra és keletről határoló ugynevezett erdőpuszták fejlesztési terve. a program szervezésére, irányítására és ellenőrzésére megalakult a debreceni erdőpuszták 23 tagú intéző bizottsága. a 13 ezer hektárnyi részen három üdülő- és kirándulóhely lesz debrecen környékén, mesterséges vízfelületekkel. az ugynevezett „zajos”, centrum nagycserén lesz: erdei vígadó, sörkert, szabadtéri színpad várja majd a vendégeket. a bányai központ ismeretterjesztő célokat szolgál az arborétummal, tájmuzeummal, vadaskerttel. a harmadik rész - a vekerai - már működik: téli, nyári sportokra, kirándulásra nyílik itt lehetőség. az ezredfordulóig megtörténik a faállomány csere, a visszaszoruló akác helyét tölgy, nyár foglalja majd el. 1978-tól az ötödik ötéves terv végéig ötvenmillió forintot fordítanak a debreceni erdőpuszták fejlesztésére, pihenő központok kialakítására.
/mti/

--

bb 19. megkezdődött a próbaüzemelés az új balassagyarmati butorgyárban

vid bh -cz

1977. július 8.

száztízmillió forintos beruházásból új háromezerhatszáz négyzetméter alapterületű butorgyár épült balassagyarmaton, amelynek pénteken fejeződött be a műszaki átadása és megkezdődött a próbaüzemelés. a létesítményt modern öltöző-fürdővel, ebédlővel és orvosi rendelővel látták el. az üzemcsarnokot a legkorszerűbb butoripari felületkezelő gépsorral szerelték fel, amelyeket részben szocialista, részben tőkés országokból importáltak mintegy harmincötmillió forint értékben. az új ipoly butorgyár jelenlegi létszámának emelkedése nélkül megháromszorozza a termelést: mintegy százötvenmillió forint értékben évente tizenkétezer garnitúrát fog kibocsátani a közkezdelt nógrád szekrényorsóból és a balassa ülgarnitúrából. nógrád megye új üzemét az alkotmány ünnepén avatják majd fel.
/mti/

--

- 16 -

10.45 bh

11⁰⁰g

bb 20. magas kilátóról tekinthetik meg a turisták a kápolnapusztai bivalycsordát

vid bh -cz

1977. július 8.

a zala megyei idegenforgalmi hivatal és a nagykanizsai állami gazdaság közös munkával hozzáférhetővé tette a turisták számára a kápolnapusztai bivalyrezervátumot. zalakomár és balatonmagyaród között utat építettek kápolnapusztáig, a rezervátum területén pedig biztonságos karámot és 30 méter magas, több szintes tornyot emeltek fából, hogy a turisták nyugodtan szemügyre vehessék, fotózhassák a látszólag jámbor, de hamar félelmetessé válható csordát. a magas építésű kilátó pénztől áll a turisták rendelkezésére.

az odalátogatóknak más élményben is részükhöz lehet. kápolnapusztára régi uradalmi birtok volt, muzeális jellegű gazdasági épületek, nagy csordák itatására alkalmas gémeskutjai vannak. látható a major területén egy körülbelül 100 éves méhészet, szalmafonatú méhkasokkal.
/mti/

--

bb 21. befejeződött sopronban a dunántúli analitikai konferencia

vid bh -cz

1977. július 8.

a magyar kémikusok egyesülete az idei tizenharmadik dunántúli analitikai konferenciát a héten sopronban rendezte meg. a háromnapos program pénteken befejeződött. a konferenciára az ország minden részéből csaknem 200 kémikus érkezett. 70 előadás hangzott el, első sorban gyógyszeranalitikai kérdésekről. a gyógyszeranalitika újabb eredményeiről kerekasztal-konferenciát is rendeztek. a konferenciának a soproni egészségügyi továbbképző intézet adott otthont.
/mti/

--

bb 22. üzemmérnököket avattak kecskeméten

vid bh -cz

1977. július 8.

diplomakiosztó ünnepséget rendeztek pénteken a kecskeméti gépipari és automatizálási főiskolán. sikeres államvizsga után 214 nappali és 42 levelező tagozaton végzett üzemmérnököt avattak két szakon. a legtöbben automatikából és szerszámgéptechnikából szereztek diplomát. a pályát kezdő műszaki szakemberek az idén is válogathattak a kiírt pályázatok között. több az igény, mint amennyien végeztek.
/mti/

--

- 17 -

10.55 bh

11⁰⁰g

bb 22. védett fák a kőszegi udvarokban

Vid bh -cz

1977. július 8.

a műemlékekben gazdag kőszeg város belterületén, a házak udvaraiban is számos védett fa található. Legutóbb a vas megyei tanács vb az Árpád tér 13. szám alatti belterületi ingatlanon lévő törökmogyorófát és környezetét nyilvánította védetté. a törökmogyoró kis-ázsiai, balkáni, a vaskapu környékén őshonos fafaj. hazánkban ma már csak a parkokban ismert. a kőszegi törökmogyorófa 85 centiméter átmérőjű és 22 méter magas. alakja, koronája szabályos. mérete és ritkasága indokolta a természetvédelem nyilvánítását.

a megyei tanács támogatásával a városban sorban alakítják ki a természetvédelmi helyeket, s táblákkal jelölik meg azokat a házakat, amelyek udvarán védett fa található. ezeket a fákat az udvarokban külön is elkerítették, s megtekintésüket mindenki számára lehetővé teszik./mti/

--

bb 23. szerződés száz dróthuzógép exportjára

t sz tm sl bh -cz

1977. július 8.

1978-ban száz dróthuzógépet gyárt a diósgyőri gépgyár szovjet megrendelésre. az erről szóló megállapodást pénteken írták alá budapestben a digép és az exportáló technoimpex külkereskedelmi vállalat, valamint a szovjet metallurgimport külkereskedelmi egyesülés vezetői. a szerződéskötésnél jelen volt n.a. kavaljov, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese.

a mostani üzletkötés révén a diósgyőri gyár összesen, - a korábbi szerződésekkel együtt - mintegy 14-15 millió rubel értékben szállít különféle kábelipari berendezéseket a szovjet kábelgyártás fejlesztéséhez a jövő évben. /mti/

--

- 18 -

11.25 bh

MHG

bb 24. felhasználható: 12 órától!

kádár jános fogadta abduallah al ahmart, a sziriai baath párt főtitkárhelyettesét

mm pr bh -cz

1977. július 8.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára pénteken a kb székházában fogadta abduallah al ahmart, az arab ujjászületés szocialista pártja főtitkárhelyettesét, aki az mszmp kb meghívására küldöttség élén látogatott hazánkba.

a baráti légkörű találkozón megerősítették a két ország, a két párt szolidaritását az imperializmus ellen, a társadalmi haladásért, az igazságos közel-keleti rendezésért, a világ békéjéért folytatott küzdelemben.

a megbeszélésen jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára./mti/

--

bb 25. rendőrségi hírek

mm bh -cz

1977. július 8.

győr-sopron megyében pereszteg külterületén a vezetői engedéllyel nem rendelkező horváth csaba Antal 16 éves ipari tanuló, peresztegi lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára és elütötte a segédmotoros kerékpárján szabályosan közlekedő horváth Imre 17 éves autószerelő peresztegi lakost, aki olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi utasa, csiszár Zoltán 18 éves tanuló peresztegi lakos súlyos, horváth csaba Antal pedig könnyű sérülést szenvedett. horváth csaba Antal a rendőrség őrizetbe vette.

mátraszele belterületén tóbiás Elemér 19 éves vontatóvezető homokterenyi lakos pótkocsis vontatóval előzés közben elütötte Kovács Balázs 7 éves tanuló helyi lakos kerékpárost, aki kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóbiás Elemér szabálytalanul előzött, a rendőrség őrizetbe vette. /folyt. köv./

- 19 -

1310g

bb 25. /rendőrségi folyt./ bh

somogy megyében sántos és szentbalázs közötti utszakaszon fehér rezső 46 éves mérlegelő cserénfal lakos motorkerékpárjával egy másik motorkerékpárnak ütközött, a baleset következtében fehér rezső a helyszínen meghalt, a másik motorkerékpáros, hüber jános 36 éves fogatos kaposvári lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint fehér rezső nem adta meg az elsőbbséget.

karcag külterületén mulicz mihály 18 éves autószerelő helyi lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött, melynek l annak vezetője, kónya lászló 57 éves gépkocsivezető karcagi lakos a helyszínen meghalt. mulicz mihály és utasa, bangó ilona 17 éves tanuló karcagi lakos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint mulicz mihály szabálytalanul előzött, a rendőrség eljárást indított ellene.

l következtében x x x

szabolcs-szatmár megyében kék község határában csütörtökön délután a vihar alatt villámcsapás érte kardos miklósné 56 éves télesztág és kardos miklós 35 éves rokkant nyugdíjas helyi lakosokat. mindketten a helyszínen meghaltak./mti/

--

bb 27. kitüntetés

sl bh -cz

1977. július 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa gál ödönnek, a mtesz központi titkárának saját kérésére történt nyugdíjazása alkalmából eredményes munkásságáért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a mtesz elnöke adta át./mti/

--

- 20 -

12.55 bh

13¹⁵g

bb 30. időjárásjelentés

ny -cz

1977 július 8.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor:

fülledt, meleg idő

közép-, nyugat-, és dél-európa időjárásában az elmúlt napok alatt nem történt lényeges átalakulás. ennek egyik oka az, hogy a jelentős és gyors változásokat eredményező időjárási frontok észak-európa felett vonulnak. pénteken például a reggeli órákban érte el a skandináv-félsziget nyugati partvidékét az újabb, erőteljes mozgású hidegfront, amely véget vetett az ottani szokatlannul meleg időjárásnak. ugyanakkor a szovjetunió európai területének északi része felől egy másik, igen erős hideghullám is elindult, amely jelenleg ukrajna felé tart. ezzel változékony időjárási helyzetképpel szemben áll közép-, nyugat- és dél-európa időjárási helyzete, ahol az egyhelyben veszteglő hidegörvények miatt átalakulás alig történt. a következő 36 órában a változó európai időjárási helyzetképben alapvető átalakulás még nem kezdődik, ezért a kárpát-medencében sem számítunk lényeges időjárás változásra.

hazánkban csütörtökön az ország északkeleti felében erősen, másutt változóan felhős volt az ég. a siófok-baja vonaltól dél-nyugatra általában 8-12 órán át sütött a nap. az ország északi felében többfelé volt kisebb eső, sőt záporok, heves zivatarok is kialakultak. a zivatarok sümegen jégverés is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, a bakonyban, vas-és zala-megyében azonban többfelé mérték 10-20, sőt káldon felhőszakadásból 41 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős északkeleti országrészekben csak 22-26, másutt 27-31 fok között alakult. péntek hajnalra 12-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős volt az ég, már a déli órákig is voltak szórványos záporok, zivatarok. a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 21-23, másutt 23-29 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.6 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

/folyt. köv/
13.05/ny

-21-

13²⁰g

bb 30. / időjárás...folyt/ny

várható időjárás szombat estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, pénteken sokfelé, szombaton kevesebb helyen záporokkal, zivatarokkal, egy-két helyen jégesővel.

mérsékelt, napközben megélénkülő, zivatarok idejére átmenetileg megerősödő délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: az ország északnyugati részében 26-29 fok között, másutt 30 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 278 cm./mti/

-.-

bb 26. vasutasnap kitüntetések

t kf/gk/ny sl -cz

1977 július 8.

a 27. vasutasnap eseményei pénteken - a nehéz szolgálatot példamutatóan, áldozatos és mindenkor szigorú fegyelemmel, hibátlanul ellátó - kiváló vasutasok kitüntetésével folytatódtak.

a vasutasnap alkalmából a közlekedés-és postaügyi miniszter 51 dolgozónak adományozott ,, kiváló vasutas,, 34-nek ,, a közlekedés kiváló dolgozója,, kitüntetést, 70 vasutas miniszteri , 125 pedig vezérigazgatói dicséretben részesült.

a kitüntetéseket pénteken a nyugati pályaudvaron tartott központi ünnepségen pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter és urbán lajos államtitkár adta át. a dicséretek a vasutagazgatóságokon rendezett ünnepségeken vették át az arra érdemes vasutasok./mti/

13.10/ny

-.-
-22-

1320 g

bb 28. új motelt nyitottak esztergomban

vle bh -cz

1977. július 8.

esztergom nagy idegenforgalmát a meglévő szállodák már nem tudják kielégíteni. ezt a gondot igyekeznek enyhíteni a megyei idegenforgalmi hivatal azzal a vadvirág nevű moteljével, amelyet pénteken ünnepélyesen nyitottak meg. a 4 millió forintos beruházással létesített első osztályú, 3 ágyas szobákból álló vendégfogadó 80 személyes. az érdeklődésre jellemző, hogy augusztus végéig már csaknem valamennyi szobáját lekötötték. készülnek már a tervei annak az újabb 120 személyes motelnek, amelyet ugyancsak a megyei idegenforgalmi hivatal épít fel még ebben az ötéves tervben a városban. /mti/

-.-

bb 29. 163 építőipari ifju szakmunkás avatása nyíregyházán

vid bh -cz

1977. július 8.

tanulmányaikat sikeresen befejező ifju építőipari szakmunkásokat avattak pénteken nyíregyházán a szabócs megyei állami építőipari vállalatnál. a vállalat központjában rendezett házi ünnepségen egyszerre 163 fiatalnak, köztük 45 kőművesnek, 18 ács-állványozónak, 14 víz-gáz-szerelőnek, 13-13 festőnek, illetve villanyszerelőnek nyújtották át a szakmunkásbizonyítványt. az eseményen - a nyíregyházi 107-es és 110-es, a mátészalkai 138-as ipari szakmunkásképző intézet, a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet képviselőinek jelenlétében - kanda páll igazgató köszöntötte a fiatal szakembereket, akik még két heti szabadság letöltése után a vállalat különböző építkezésein megkezdik gyakorlati munkájukat. a vállalat vezetősége - emellett, hogy jó néhány fiatal tanulását anyagiakkal is elősegítette, a jeles tanulókat pénzjutalomban részesítette. ugyancsak megjutalmazták azokat a vállalati szocialista brigádvezetőket, valamint intézeti szakoktatókat is, akik a gyakorlati képzés során kiemelkedő tevékenységet végeztek./mti/

-.-

- 23 -

13.05 bh

1330 g

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

bh -cz

1977. július 8.

1. áruszállítás
 2. gondozottak
 3. társadalmi munka
 4. hanglemezek
 5. városok fóruma
 6. kotróhajók
 7. parkerdő
 8. soproni erdők
 9. poharas zsír
 10. szőlőszaporító üzem
 11. ujitási kiállítás /1. sz. jav./
 12. belső profil tisztítás
 13. erőművi berendezések gyártása
 14. ipari levegőszennyezés vizsgálat
 15. vezetékszakadás
 16. a köjál közleménye
 17. debreceni kirándulóhelyek
 18. lottó
 19. próbaüzem
 20. kilátó
 21. analitikai konferencia
 22. üzemmérnök avatás /2.sz.jav. a száma helyesen 39!!/
 22. védett fák
 23. dróthuzógép export
 24. kádár fogadta
 25. rendőrségi hírek
 26. vasutasnap kiüntetések
 27. kitüntetés
 28. új motel
 29. szakmunkásavatás
 30. időjárásjelentés
 31. hírjegyzék
- /mti/

--

- 24 -

13.15 bh

14¹⁵g

bb 32. heves megye kapcsolata a csuvas aszszk-val

bh vid fm -cz

1977. július 8.

barátsági és együttműködési szerződés aláírásával pénteken befejeződött a csuvas aszszk delegációjának ötnapos heves megyei látogatása. a csuvas aszszk tudományos ismeretterjesztő szervezete és a tit heves megyei szervezete között létrejött megállapodás többek között tartalmazza delegációk, előadók kölcsönös látogatásait, a rendszeres információcserét, az egymás ünnepeiről való megemlékezést, előadások tartását. /mti/

--

bb 33. vizgazdálkodási ifjusági napok szolnokon

vid fm bh -cz

1977. július 8.

vizgazdálkodási ifjusági napok kezdődtek pénteken szolnokon, a tiszta 11. kisz védnökségi hónapok keretében. a megyéből és az ország más területeiről érkezett fiatalok a tiszaliget-i kisz-táborban ütötték tanyát. a háromnapos program célja, hogy gyarapítsák a vízügyi ágazatban dolgozó fiatalok elméleti és gyakorlati ismereteit. előadás hangzik el a középtiszavidék vízügyi múltjáról, jelenéről, az öntözéses gazdálkodás szerepéről, fejlesztésének fontosságáról, továbbá a mezőgazdasági öntözéstechnikai felkészültségéről. a zagyvarékas-i béke tsz-ben, az agrocoop termelési rendszer vezető gazdaságában öntözéses gyepgazdálkodási bemutató lesz, ahol a jelenlegi legkorszerűbb öntözőgépekkel, azok alkalmazásának módszereivel ismerkednek meg. /mti/

--

vbb 34. autóalkatrész szaküzlet sopronban

vid fm bh -cz

1977. július 8.

az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat legújabb szaküzlete pénteken sopronban, a lackner kristóf utca 60. szám alatt nyílt meg. a 400 négyzetméter alapterületű, korszerű létesítmény 8 millió forintba került.

az új autós boltban trabant, wartburg, polski-fiat, lada, moszkvics és zaporozsec személygépkocsikhoz, valamint ifa, zil és barkas tehergépkocsikhoz szükséges alkatrészeket árusítanak, azonkívül elektromos, általános felszerelési, autópótlási és kényelmi cikket. /mti/

--

- 25 -

13.25 bh

14¹⁵g

bb 35 . felhasználható: 17 órától!!

Szabó Vladimír festőművész kiállítása Győrött

Vid fm bh -cz

1977. július 8.

Szabó Vladimír munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a Győri Műcsarnokban. A tárlaton 37 olajfestmény látható, amelyet az alkotó, néhány magángyűjtő és a Magyar Nemzeti Galéria kölcsönözött Győr városnak./mti/

--

bb 36. Nagy Sándor szobrászművész tárlata Nyíregyházán

Vid fm bh -cz

1977. július 8.

34 alkotását mutatja be Nagy Sándor szobrászművész a Nyíregyházi Jósza András Múzeumban pénteken megnyílt tárlatán. Ratkó József, József Attila-díjas költő megnyitó beszédében hangsúlyozta: - a Szabolcsi születésű művészt nemcsak születési helye köti Szabolcs-Szatmár megyéhez. Alkotásai közül kettő a megyeszékhely, Nyíregyháza tereit díszíti, és Nagy Sándor munkája Váci Mihálynak, a farkasréti temetőben lévő síremléke is./mti/

--

bb 37. felhasználható: 16 óra után!

„háromezer év a Borostyánkőút mentén”, - új állandó régészeti kiállítás Sopronban

Vid fm bh -cz

1977. július 8.

„háromezer év a Borostyánkőút mentén”, címmel új állandó régészeti kiállítás nyílt pénteken a Soproni Fabricius-házban. Az utóbbi 15 év régészeti ásatásai, műemléki feltárásai, a város rekonstrukciójával kapcsolatos tervszerű kutatások annyi értékes leletet hoztak felszínre, s olyan, eddig ismeretlen adatokkal gazdagították a Borostyánkőút mentének történetét, hogy szükség-szerűvé vált ezek beépítése, s ezáltal a meglévő régészeti gyűjtemény újárendezése. /folyt. köv./

- 26 -

13.30 bh

1420g

bb 37. /,háromezer év folyt./ bh

Az állandó kiállítás felöleli a környék 3000 éves történetét a várhelyi erődítmény virágkorától a 16. század végéig. Az itt feltárt kelta emlékek Magyarországon a legkorábbiak. Gazdag leletegyüttes, a híres Borostyánkő ékszerek, üvegek, hajtűk és fésűk dokumentálják a római korban itt élt emberek életét. Feltárták és bemutatják a római kori építkezés jellegzetességeit, köztük az ötletes központi fűtési rendszert, továbbá a temetkezési típusokat. Sopron környék iparának bölcsőjéből, az 5. századból kerültek elő a korabeli vasolvasztás emlékei - a tárlat érdekes darabjai. A honfoglalás korából bemutatják az ispáni várat, amely a római kori városfallal körülvett területtel volt azonos. A középkor iparát, kereskedelmét, vallási kultúráját és számos emlék dokumentálja. A tárlat különlegessége az a három méter magas metszet, amely a római kortól a 11. századig mutatja be az egymásra épülő kulturrétegeket.

Az állandó kiállítást, amely a Kulturális Minisztérium támogatásával készült el, Verő Gábor, a Kulturális Minisztérium képzőművészeti és közgyűjteményi főosztályának helyettes vezetője adta át, s dr. Erdély Sándor, Sopron város tanácsának elnöke vette át a város nevében./mti/

--

bb 33. piacon a szántóföldi paradicsom - megélénkült a zöldségpiac Heves megyében

Vid/fm/ny -cz

1977 július 8.

Heves megye híres kertvidékein megélénkült a zöldségpiac. Ezt bizonyítja, hogy pénteken már háromszor annyi zöldséget küldtek piacra a Mátraalja és a Tarnavölgye termelészövetkezetei, mint egy héttel korábban. Új Burgonyából már teljesen kielégítik a helyi igényeket, fejeskáposztából, uborkából, főzöttökből a megyén kívül jelentkező igényeket is bőségesen ki tudják elégíteni. A bőségesebb kínálat tette lehetővé, hogy több zöldségféléből pénteken már exportra is jutott. Sárgabarackból is elindult már a határon túlra az első hevesi szállítmány. A gyümölcspiacot gazdagítja továbbra is a meggy, és körtéből is több van, mint egy héttel korábban. Örvendetes, hogy a hajtatóházak termései után mostmár szántóföldi paradicsomot és zöldpaprikát értékesítenek.

A hét végére már mintegy száz mázsa szabadban termelt paradicsomot küldenek piacra a megye termelészövetkezetei és várható, hogy a jövő héten tovább növekszik a kínálat, és ez az árak jelentős csökkenését is magával hozza./mti/

13.45/ny

--27--

1425g

bb 40. nemzetközi grafikai biennálék díjazottjainak kiállítása a műcsarnokban

t mir/s/ny pr hgy

1977 július 8.

nemzetközi grafikai biennálék díjazottjainak műveiből - szám szerint 23 ország legsikeresebb művészeinek 220 alkotásából - nyílt nagyszabású grafikai kiállítás pénteken a műcsarnokban. a tárlat anyagát a krakkói díjnyertesek klubja bocsátotta a kiállítási intézmények rendelkezésére. az 1971-ben alakult szervezet a világ egyetlen olyan intézménye, amely a különböző országokban rendezett grafikai biennálék díjnyertes művészeinek alkotásait gyűjti, gondozza, így egy-egy kiállítással átfogó képet nyújt a sokrétű művészeti ág képviselőinek legkülönbözőbb technikai, formai, eszmei törekvéseiről, azokról a kísérletekről, amelyeket az alkotókat napjainkban világszerte foglalkoztatják.

a kiállítást már eddig is számos országban - hazánkban például legutóbb öt évvel ezelőtt - bemutatták. az azóta összegyűlt sok új, színvonalas alkotással együtt most osló után ismét budapestben vonultatják fel a világ díjnyertes grafikusaiknak legmodernebb és a legváltozatosabb eljárásokkal készült műveit. a tárlat - amelyet dr. németh lajos művészettörténész nyitott meg - július 31-ig tart nyitva./mti/

..-

bb 41. befejeződött a zöldborsó, -megkezdődött a zöldbab-szezon a miskolci hűtőházban

vid/fm/ny hgy

1977 július 8.

három műszakban dolgoznak a miskolci hűtőházban, ahová folyamatosan érkezik a gyümölcs és zöldségféle. ezek termelésére borsodi mezőgazdasági üzemekkel kötöttek szerződést. a kedvezőtlen időjárás miatt a tervezettnél kevesebb, 95 vagon zöldborsót dolgoztak fel. a kieső mennyiséget zöldbabbal kívánják pótolni, amelyből az első szállítmány szabócsból már megérkezett. a feldolgozást pénteken megkezdték, s a tervek szerint 130 vagonnal tartósítanak belőle.

folyamatosan érkezik a meggy és a málna is. ez utóbbiból eddig már 35 vagonnyi került mélyhűtésre.

a miskolci hűtőházban eddig több mint 260 vagon zöldséget és gyümölcsöt tartósítottak./mti/

13.48/ny

..-
-28-

1430g

bb 42. nemzetiségi napok nógrád megyében

vid/fm/ny hgy

1977 július 8.

szlovák-magyar nyelvű irodalmi ankétot rendeztek pénteken Bánkon, a nógrád megyei nemzetiségi napok keretében. július 9-én és 10-én pedig az alsópetényi, a legéndi, a nógrádsápi, a felsőpetényi, a berkenyei és a szendehelyi klubkönyvtárban a Ludovényi és a neue Zeitung szerkesztői szlovák-magyar, illetve német-magyar nyelvű irodalmi ankétot találkoznak az olvasókkal.

a július 31-ig tartó nógrád megyei nemzetiségi napokra gazdag programot állítottak össze: lesz szlovák szépolvasási verseny, a rétsági járás nemzetiséglakta községeinek könyvtáraiban szlovák és német nyelvű könyv- és hanglezmezkiállítások nyílnak: filmbemutatókat és fotókiállításokat rendeznek; Bánkon - július 25-től 30-ig - dr. Manga János irányításával szlovák néprajzi, honismereti tábor nyílik; a nógrádi vár romjainál nemzetiségi ifjúsági találkozót rendeznek. július 31-én Bánkon, a viziszipadon nemzetiségi fesztivállal, nagygyűléssel zárul a nógrád megyei nemzetiségi napok idei programja./mti/

..-

bb 43. jugoszláv nap a pécsi ipari vásáron

vid/fm/ny hgy

1977 július 8.

jugoszláv napot tartottak pénteken a pécsi ipari vásáron. a pécs-eszék közötti testvéri kapcsolat keretében a jugoszláv vállalatok rendszeres szereplői a dél-dunántúli ipari seregszemlének. az idén huszonhat cég állította ki termékeit - szokás szerint sikerrel. a nap fő programja a két város vezetőinek és üzletembereinek, a magyar és a jugoszláv külkereskedelmi vállalatok képviselőinek találkozója volt a vásár területén. tanácskoztak az együttműködés fejlesztéséről, amelynek egyik megnyilvánulása pécs új bevásárló központjában, a konzum áruházban július 11-én kezdődő jugoszláv hét, amikor helyben vásárolhatnak a pécsiek számos olyan cikket, amiért egyébként „szomszédolni”, járnak jugoszláviába./mti/

13.54/ny

..-
-29-

1430g

bb 44. a dél-dunántuli vasutasok ünnepe pécssett

vid fm bh hgy

1977. július 8.

pécssett, a pvsk sportcsarnokban pénteken tartották meg a dél-dunántuli vasutasok központi ünnepejét a 27. vasutasnap alkalmából, hagyomány az ilyenkor számvetés a végzett munkáról. az idén különösen szép eredményekkel büszkélkedhetnek a máv pécsi igazgatóságának dolgozói. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére kibontakozott munkaverseny révén a tavalyit meghaladó és közben tovább növelt terv első félévi célkitűzéseit sorra teljesítették. az elszállított áru mennyisége például 200 000 tonnával volt több az előíránytól, ami meghaladja az eddigi rekordot jelentő 1975. év azonos időszakának teljesítményét. jól halad a pályakorszerűsítés és a minőségi követelményeknek zömében is eleget tettek. a kiemelkedő eredményt elért dolgozóknak az ünnepeken kitüntetés adtak át./mti/

--

bb 45. közlemény

gk bh hgy

1977. július 8.

az erzsébetváros című VII. kerületi lap 2. számában az ikv gyorsjavító szolgálata egyik telefonszámánál elírás történt. a helyes telefonszám: 423-922 . /mti/

--

bb 46. magyar-angol vegyesbizottsági tárgyalások

kné sl bh hgy

1977. július 8.

július 4-8 között magyar-angol gazdasági vegyesbizottsági tárgyalások folytak budapesten. a két delegációt szalai béla külkereskedelmi államtitkár, illetve j.r. steele, kereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a delegációk áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulását és fejlesztési lehetőségeit, valamint a két országot érintő kereskedelem-politikai kérdéseket.

/folyt. köv./

- 30 -

15⁰⁰

bb 46. /magyar-angol... folyt./ bh

a vegyesbizottság különös figyelmet fordított a két ország vállalatai közötti kooperáció fejlődésére és hangsúlyozta a kooperációs kapcsolatok további bővítésének szükségességét. az ülészakot megelőzően és annak folyamán a delegációt elkísérő angol üzletemberek konkrét üzleti és kooperációs tárgyalásokat folytattak számos magyar vállalattal. együttműködési lehetőségek kínálkoznak a két ország vállalatai között a vegyiparban, gyógyszeriparban, elektromos iparban, a kukorica feldolgozásban, bányászati berendezések, szintetikus magnezit téglák gyártásában.

a két fél kifejezte, hogy ösztönözni és bátorítani fogja a vállalatokat a harmadik piaci együttműködési lehetőségek jobb kihasználására.

a vegyesbizottság megvizsgálta a két ország műszaki-tudományos kapcsolatainak alakulását is. megállapította, hogy az elért eredmények mellett az együttműködés további jelentős fejlesztésére van lehetőség. különösen a szakemberek tanulmányutjainak száma növelhető. a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet a delegációk vezetői pénteken írták alá a külkereskedelmi minisztériumban. az aláírásnál jelen volt r. parsons, az egyesült királyság budapesti nagykövete.

az angol delegáció vezetőjét fogadta hetényi istván tervhivatali államtitkár, szarka károly külügyminiszter-helyettes, kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes és timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke./mti/

--

bb 49. karthagóba utazott a fejér megyei népi együttes

vid fm bh hgy

1977. július 8.

karthagói vendégszereplésre utazott pénteken a fejér megyei népi együttes, az 51 tagú együttes a karthagói folklór fesztiválon mutatkozik be; előreláthatóan több alkalommal színpadra lép. az együttes - táncosok, énekesek, zenészek - tíz napot töltnek karthagóban./mti/

--

- 31 -

14.30 bh

15⁰⁰

48. elutazott budapestről a baath-párt küldöttsége

t gy fe pr bh hgy

1977. július 8.

pénteken elutazott budapestről az abduallah al ahmar főtitkár helyettes vezetésével hazánkban tartózkodó arab ujjászületés szocialista pártjának /baath/ küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására öt napot töltött Magyarországon.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. ott volt szikra lászló, hazánk damaszkuszi nagykövete és saddik saddikni szíria budapesti nagykövete.

a látogatásról közleményt hoztak nyilvánosságra:

/folyt. köv./

50. komárom megyei fíjumunkások találkozója

vid fm bh hgy

1977. július 8.

a természetjárás népszerűsítésére és az „edzett ifjúságért,, tömegmozgalom keretében komárom megyében is megrendezték a fiatal munkások kemping-találkozóját. a járási, városi versenyek után pénteken kezdődött meg oroszlányban a fiatalok háromnapos megyei táborozása. kétszázötvenen érkeztek a bányászvárosba a megye különböző részeiből. vasárnapig különféle próbákon, sátorépítésben, tájékoztató futóversenyeken, labdarugásban, kézilabdában, tekében és lánbteniszben mérik össze erejüket, ügyességüket a járáások, városok csapatai./mti/

..-

bb 47. szocialista szerződés

i tf kné pr bh hgy

1977. július 8.

aláírására került sor pénteken budapestben: a magyar közgazdasági társaság együttműködési megállapodást kötött a magyar közgazdasági és jogi könyvkiadóval a feladataik megoldásában adódó közös munka mind hatékonyabbá tétele, kapcsolataik bővítése és az eddiginél tervszerűbbé tétele végett.

/folyt. köv./

- 32 -

14.40 bh

15¹⁰

bb 47. /szocialista folyt./ bh

dr. csikós nagy béla, a társaság elnöke és keresztés tiber, a kiadó igazgatója írta alá a szerződést. a megállapodás értelmében a közgazdászok, gazdasági szakemberek politikai és szakmai kulturájának emelése, valamint a kiadó gondozásában napvilágot látott, illetőleg a jövőben megjelenő kötetek - elméleti munkák és gyakorlati kézikönyvek - minél szélesebb körű elterjesztése és népszerűsítése érdekében a magyar közgazdasági társaság - területi szerveinek bevonásával - könyvankétokat rendez. ahhoz is lehetőséget teremt, hogy a társaság jelentősebb szakmai rendezvényein - így például a közgazdász vándorgyűléseken, munkaértekezleteken - a napirendi témákhoz szakmai könyvekből kiállítások kapcsolódjanak, helyszíni vásárlással is egybekötve. a kiadó - ezen túlmenően - gondoskodik könyvankétok szervezéséről elsősorban fiatal közgazdászok és más gazdasági szakemberek számára budapestben és vidéken egyaránt; felkéri e rendezvényeken való részvételre egy-egy szakterület kiváló elméleti és gyakorlati művelőit, friss megjelenésű kötetek szerzőit. /mti/

..-

bb 51. a lengyel gazdasági küldöttség látogatása hajdu-bihar megyében

vid fm bh hgy

1977. július 8.

a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság xv. ülészakára Magyarországra érkezett lengyel delegáció több tagja - kazimierz olszewski miniszterelnök-helyettes vezetésével - pénteken hajdu-bihar megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. velük érkezett dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

a vendégeket kabán, az épülő hajdusági cukorgyár telepén szabó istván, a tot elnöke, sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára és dr. szabó imre, a megyei tanács elnöke fogadta.

/folyt. köv./

- 33 -

14.55 bh

15¹⁰

g

bb 51. /a lengyel ... folyt./ bh

a cukorgyárról - amelyet kulcsátadásig lengyel dolgozók s vállalatok építenek - haraszti gyula, a kabai hajdusági cukorgyár igazgatója és tadeus laguna, az építkezés vezérigazgatója adott tájékoztatást. jelenleg 1400 lengyel munkás dolgozik kabán. a lengyel építők, valamint a járulékos beruházást végző magyar vállalatok dolgozói tervszerűen haladnak a munkákkal, sőt a kedvező idő beköszöntése után bizonyos előnyre is szert tettek. összesen csaknem hetven objektumot építenek fel a lengyelek, s most a cukorsilót, a száz méter magas kéményt, a mégkemencét építik nagy erővel. a kabai cukorgyár a tervek szerint 1979-ben kezdi meg a termelést.

a vendégek ezután megtekintették az építkezés legfontosabb részeit. a lengyel delegáció tagjai találkoztak a lengyel munkásokkal, s behatóan érdeklődtek mindennapi munkájuk, életük felől.

a delegáció és a magyar vendégek délután nádudvarra látogattak. az ország legnagyobb közös gazdaságának kialakulásáról, a most folyó nagymunkákról és tervekről szabó istván, a szövetkezet elnöke adott tájékoztatást.
/mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

il hgy

délelőtt bb 16-os számmal kiadtuk a köjál közleményét a szunyogirtásról. később ezt visszavontuk és új szöveget adtunk ugyancsak 16-os számmal.

mivel ez zavart okozott, közöljük, hogy a hír érvényes, amelyben a szunyogirtás időpontja július 11-12-ére van kitűzve./mti/

--

- 34 -

bb. 52. csizmadia zoltán festőművész kiállítása veszprémben

vid/fm/rj hgy

1977. július 8.

a veszprémi dimitrov művelődési központban pénteken megnyitották csizmadia zoltán festőművész kiállítását. a veszprémben élő művésznek, - aki a festészet mellett az utóbbi években kerámiával is foglalkozik, - ez alkalommal 17 olajfestményét és 7 kerámia faliképét mutatják be.

a kiállítást dr. raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

--

bb. 53. nemes dezső látogatása békés megyében

vid/fm/rj la

1977. július 8.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagján, a népszabadság főszerkesztője pénteken békés megyébe látogatott. békéscsabán, a párt megyei bizottságának székházában frank ferenc első titkár tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

ezt követően nemes dezső a megye vezetőinek társaságában felkereste a békés megyei népujság szerkesztőségét és annak munkájával ismerkedett.

délután a politikai bizottság tagja a békés megyei téglá- és cserépipari vállalat iii. számú gyáregységébe látogatott, és meghallgatta az évente 5 millió cserepet gyártó üzem tevékenységéről szóló tájékoztatót.

végül nemes dezső szarvasra utazott, ahol a dózsa mezőgazdasági termelőszövetkezetben a buzabetakarítást, a tehenészetet és a terményszárítóban folyó munkát tekintette meg. /mti/

--

16.35 rj

-35 -

Yeo

bb. 54. több mint ezerháromszáz tonna vegyiszál terven felül

vid/kz/rj la

1977. július 8.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban is összesítették az év első felének eredményét. a jubileumi versenyben kimagasló sikerrel zárták az első hat hónapot: több mint 1300 tonnával teljesítették túl féléves vegyiszálgyártási tervüket. ez népgazdasági szempontból is előnyös. ugyanis a vegyiszálak iránt nő a hazai kereslet, emellett a magyar-lengyel gyártásszakosítási és szállítási egyezmény magyarországra háruló tennivalóit teljes egészében a vállalatnak kell teljesítenie.

a féléves túlteljesítés zömét a pan-gyár adta. itt több mint kétszeresére, évi 11.000 tonnára növelték a kapacitást, és a beruházást félévvel határidő előtt fejezték be. ez éves szinten 2800 tonnás terv túlteljesítést tesz lehetővé. ebből 6 hónap alatt már 1248 tonnát adtak, pedig csak március 31-én kezdtek meg az üzemszerű termelést. túlteljesítette tervét a vállalat több más üzeme is. danamid vágottszálból például csaknem 50, danamid végtelen százból több mint 50 tonnát adtak terven felül. nyergesujfalun egy félév alatt még soha annyi vegyiszál nem készült, mint most: csaknem 13.5 ezer tonnát termeltek. munkájuk értékét növeli, hogy az önköltségben jelentős megtakarítást értek el. /mti/

--

bb. 55. premier tanyán

vid/kz/rj la

1977. július 8.

pénteken az orgovány-kargalai tanyasi iskolában tartotta első bemutatóját a bács megyei művelődési központ tanyaszínháza. a kecskeméti, a miskolci, a pécsi és a szolnoki színház művészeiből alakult teátrum csokonai: özvegy karnyóné című darabját tűzte műsorára, csiszár imre rendezésében. a premier után, szombaton este és vasárnap délelőtt kecskemét főterén mutatják be a darabot, majd ismét a tanyát járják műsorukkal. 17 előadást tartanak a termelőszövetkezeti központokban, majorudvarokban. /mti/

--

16.45 rj

-36 -

1405

bb. 56. megfiatalodik az ország „legöregebb”, cukorgyára - lengyel szakemberek irányítják a lengyel gyártmányu berendezések szerelését

vid/rj kz la

1977. július 8.

az ország „legöregebb”, cukorgyárában, a 106 éves ácsi üzemben az idei esztendő fordulópontot jelent. megkezdtek a gyár megfiatalítását. a leglényegesebb változást az új, lengyel gyártmányu diffúziós berendezés felszerelése jelenti. a szerelésének irányítására megérkeztek ácsra a lengyel szakemberek. az új technológiával az idén a tavalyi 1640 tonnáról 1810 tonnára növelhetik a napi répafeldolgozást. más korszerűsítések révén az új berendezés napi 2400 tonna feldolgozására lesz alkalmas. emellett a veszteségeket is csökkenti, vagyis azonos mennyiségű répából több cukrot tudnak előállítani. a korszerűsítés során nagy figyelmet fordítanak más, a kihozatalt növelő és a cukor minőségét javító berendezésekre is.

még soha nem költöttek annyit a gyár fejlesztésére, mint az idén. a beruházásra és a karbantartásra 116 millió forintot fordítanak. a munkában a gyár mintegy 600 dolgozója is részt vesz. a korszerűsítést a következő években tovább folytatják. /mti/

--

bb. 57. integráció és komplexitás az ismeretterjesztésben

- kihirdették a tit budapesti szervezete pályázatának eredményét

t/ug/pá/rj pr la

1977. július 8.

pénteken a kossuth klubban kihirdették az „integráció és komplexitás az ismeretterjesztésben”, című pályázat eredményét. mint kontra györgy, az országos pedagógiai intézet osztályvezetője, az öttagú zsűri elnöke elmondotta: a pályázatra 25 mű érkezett. az elemző anyagokból a tit budapesti szervezete kiadványt jelentet meg, és ősztől, az új idény kezdetétől a legjobb javaslatokat ajánló jegyzékeiben is népszerűsíti.

/folyt.köv./

16.50 rj

-37 -

1420

bb. 57. / integráció és... 1. folyt./rj

a díjakat pirityi sándor, a tit budapesti elnöke adta át. első díjat nem adtak ki. háromezer forintos második díjban részesült mándoki rózsza mindenkinek tudnia kell a közművelődésről című pályamunkájával. a zsüri három 2000 forintos harmadik díjat adott ki: medgyasszay mártonnak, budai aurélnak és bassa endrénének. a fődíjakon kívül hét színvonalas pályamunkáért 1000-1000 forintos különdíjat ítéltek oda. két szerző dicserétben és tárgyjutalomban részesült. /mti/

.-.

/elutazott budapestről a baath párt... 1. folyt./rj

k ö z l e m é n y

az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének magyarországi látogatásáról

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének küldöttsége abdullah al ahmar főtitkárhelyettes vezetésével 1977. július 4-8. között látogatást tett a magyar népköztársaságban.

a sziriai arab köztársaságból érkezett küldöttségnek tagjai voltak: georges saddikni, a nemzeti és regionális vezetőség tagja, a nemzeti vezetőség kulturális, oktatási és pártoktatási irodájának elnöke, hassan ajaj, és raef soufan, a regionális vezetőség tagjai, saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete és izzat hassan, a nemzeti vezetőség főtitkársága irodájának vezetője.

abdullah al ahmar főtitkárhelyettest, a küldöttség vezetőjét fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

/folyt.köv./

17.03 rj

-38 -

17.03

bb 48. / elutazott budapestről a baath párt... 2. folyt./rj

a küldöttséget fogadta lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. a pártközi megbeszéléseken biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezette az mszmp tárgyaló csoportját, amelyben részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, grósz károly, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, szikra lászló, az mnk damaszkuszi nagykövete, és pereszlényi zoltán, a kb politikai munkatársa.

a küldöttség találkozott sarlós istvánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával. a delegáció látogatást tett az mszmp politikai főiskoláján, a magyar hajó- és darugyárban, az agárdi állami gazdaságban és megtekintette zánka uttörővárost.

a szívélyes, baráti légkörben megtartott tárgyalásokon az mszmp és a baathpárt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar népköztársaság és a sziriai arab köztársaság helyzetéről, népeik építő munkájának eredményeiről, valamint a két párt és nép baráti kapcsolatainak és együttműködésének további fejlesztéséről. különös jelentőséget tulajdonítottak a politikai kapcsolatok elmélyítésének, a magasszintű találkozóknak, a rendszeres konzultációknak.

a két küldöttség áttekintette a nemzetközi helyzet aktuális kérdéseit, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre. megállapították: a helyzet újabb veszélyekkel terhes, s ennek oka, hogy izrael továbbra is megszállva tart arab területeket és mereven elutasítja a palesztinai nép törvényes jogainak elismerését. rámutattak, hogy izrael agresszív politikája, az imperialista körök és ügynökeik mesterkedései következtében a világ alapvető problémáinak megoldása elhúzódik, nő a feszültség, újabb robbanással fenyegetve a térség és a világ békéjét.

/folyt.köv./

17.15 rj

-39 -

17.15

bb. 48. / elutazott budapestről a baath párt... 3. folyt./rj

a két fél kijelentette, hogy a közel-keleti igazságos és tartós béke csak úgy érhető el, ha az izraeli erőket teljes mértékben kivonják az 1967-ben megszállt összes területekről és biztosítják a palesztinai nép nemzeti jogait, beleértve az önrendelkezés és az önálló államalapítás jogát is. a tárgyaló felek hangsúlyozták eltökéltségüket, hogy továbbra is együttműködnek a közel-kelet igazságos és tartós békéjének megteremtésében.

kiemelték az egységes arab álláspont szükségességét és az arab szolidaritás megerősítésének fontosságát izrael agresszív törekvéseivel és az imperializmus azon próbálkozásaival szemben, amelyekkel megpróbálják megbontani az arab államok egységét, szakadást akarnak előidézni soraikban, hogy gyengítsék az izraeli agresszió elleni harcukat.

sikra szálltak a szocialista országok és az arab nemzeti felszabadító mozgalom, valamint az el nem kötelezett országok és a világ más haladó erői közötti szövetség és együttműködés mellett a közel-keleti helyzet igazságos rendezéséért.

a két fél újból sürgette a genfi konferencia mielőbbi összehívását valamennyi érdekelt fél, köztük a palesztinai felszabadítási szervezet egyenjogú részvételével. hangsúlyozták a szovjetunió szerepének fontosságát a konferencia megtartásában.

mindkét küldöttség megalégedését fejezte ki a libanoni helyzet fokozatos normalizálása, a békének és a biztonságának, valamint az ország függetlenségének, szuverenitásának, és területi egységének megőrzésére irányuló erőfeszítések kapcsán. ugyanakkor elítélték izrael beavatkozását libanon belügyeibe, s terrorakcióit és folytonos agresszióját dél-libanon ellen.

a két párt képviselői megalégedéssel állapították meg, hogy egyre növekszik a szocializmus, a nemzeti demokratikus és a felszabadító mozgalmak ereje. ennek hatására, továbbá hogy a tőkésországok kormányköreiből egyre többen alkalmazkodnak a nemzetközi helyzet realitásaihoz, elmélyül az enyhülés folyamata, amely napjainkban a nemzetközi kapcsolatok fejlődésének meghatározójává vált. az európai béke és biztonság ügyében elért eredmények pozitív hatással vannak a világ más térségeire és szoros kapcsolatban állnak közel-kelet népeinek békéjével és biztonságával is.

/folyt.köv./

17.20 rj

-40 -

M35
0

bb. 48. / elutazott budapestről a baath párt.. 4. folyt./rj

kifejezték szolidaritásukat az imperializmus, az ujjgyarmatosítás és a fajgyűlölő rendszerek ellen küzdő afrikai népekkel. elítélték az afrikai népek, államok és a felszabadító mozgalmak ellen irányuló imperialista támadásokat. megerősítették szolidaritásukat országuk szabadságáért, a függetlenségért, a társadalmi haladásért és felemelkedésért küzdő minden néppel. támogatásukról és szolidaritásukról biztosították mindazokat az erőket, amelyek harcolnak a nemzetközi imperializmus és a cionizmus mesterkedései ellen, küzdenek az egyetemes békéért.

megállapították, hogy az mszmp és a baath párt együttműködése megfelel az imperializmus és a reakció ellen, a társadalmi haladásért és a békéért folytatott harc közös érdekeinek, jól szolgálja a magyar és a szíriai nép barátságát, a két ország kapcsolatainak sokoldalú fejlődését.

az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatása, az antiimperialista harcban vállalt kölcsönös szolidaritás, a barátság és az együttműködés szellemében folytatott eredményes tárgyalások hozzájárultak a két párt kapcsolatainak elmélyítéséhez.

az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége meghívást adott át az mszmp központi bizottságának a szíriai arab köztársaságban teendő látogatásra. /mti/

--

bb. 58. új határátkelő állomás épületet avattak bajánsenyén

vid/kz/rj la

1977. július 8.

az ország nyugati felében, a vas megyei bajánsenyén új határátkelő állomás épületet avattak pénteken. tíz évvel ezelőtt létesült itt határátkelő, de az 1975-ig csupán a hazánk és jugoszlávia közötti kishatárforgalmat szolgálta. azóta a két állam közötti forgalom előtt is megnyílt a 30-40.000-en veszik igénybe évente. a gépjárműforgalom megkétszereződött tavaly óta s a személyforgalom 90 százalékkal nőtt.

/folyt.köv./

17.28 rj

-41 -

17.28
0

bb. 58. / új határátkelő... 1. folyt./rj

a fokozódó forgalom indokolta az új állomásépület létrehozását. tízmillió forintba került, s az őrségi tájba illő formában, fával gazdagon díszített kivitelben készült. több részlete őrségi népi ihletésű, mostantól gyors, korszerű feltételek között folyik benne a határállomási munka, s majd a nagyobb nemzetközi forgalom lebonyolítására is megfelel.

az új épületet gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke adta át somogyvári jánosnak, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnok helyettesének.

az avatóünnepségen czirák ferecnc, a vas megyei pártbizottság titkára, s rudolf csacsinovics, a szomszédos szlovénok kormányának elnökhelyettese is./mti/

-. -

felhasználható: 18.00 óra után

bb. 60. kiállítás és koncert a velencei kápolna-galériában

vid fm il la 1977. július 8.

két székesfehérvári alkotó - m. tóth istván festőművész és háden lászló szobrászművész - kiállítását nyitották meg pénteken velencén, a kápolna-galériában. a tárlatot a velencei nyár programja keretében rendezték. a kiállítás megnyitását követően a galériában a székesfehérvári primavera vegyes kórus adott koncertet horányi otilia vezényletével./mti/

-. -

- 42 -

17.45/il

1450

bb. 61. az aida a fertőrákosi barlangszínházban

vid fm il la 1977. július 8.

verdi aida című négyfelvonásos operáját mutatta be pénteken a fertőrákosi barlangszínházban az állami operaház társulata. aida szerepét marina venceszslavova bolgár operaénekesnő énekelte, radamest pedig simándy józsef kossuth-díjas alakította. a rendező: vámos lászló, kossuth díjas érdemes művész. az előadást vasárnap este megismétlik. mindkét előadásra már elővételben elkelték a jegyek. a bemutatóra ausztria burgenlandi tartományának határmenti településeiről és bécsből is számosan látogattak el sopronba, illetve a barlangszínházba./mti/

-. -

bb. 62. kaukázusi szőnyegek-kiállítás miskolcon

vid fm il la 1977. július 8.

a miskolci galéria évente egy alkalommal a budapesti iparművészeti múzeum nagyértékű szőnyegeiből rendez kiállítást. az anatóliai szőnyegek bemutatása után pénteken, a kossuth művelődési ház nagytermében nyílt kiállítás az iparművészeti múzeumban örökölt legszebb kaukázusi szőnyegekből.

a tárlaton huszonhárom imaszőnyeg, falikárpit látható./mti/

-. -

felhasználható: 19.30 órakor

bb. 63. bemutató a körszínházban

k km fe pr il la 1977. július 8

rabelais „gargantua és pantagrüel”, című kétrészes komédiájának péntek esti bemutatójával megkezdődött a körszínház 19. évada. a francia író műveiből benedek marcell, fáber andrás, faludy györgy, kemény katalin munkái alapján - dr. jósfay györgy közreműködésével az irodalmi anyagot válogatta és fordította dr. süpek ottó.

/folyt.köv./
18.15/il

- 43 -

1820

bb. 63./bemutató.....folyt./1l

Színpadra alkalmazta és rendezte kazimir károly. a diszleteket rajkai györgy, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a főbb szerepekben nagy attilát, bitskey tibort, kozák andrást, szirtes ádámot, esztorgályos ceciliát, drahota andreát láthatta a közönség. augusztus 8-ig minden pénteken, szombaton és vasárnap este színpadra kerül rabelais műve a körszínházban./mti/

-. -

bb. 64. felhasználható: 20.00 óra után

vidám színjátzó esték dunaföldváron

Vid fm 1l la

1977. július 8.

amatőr színjátzó napok kezdődtek pénteken dunaföldváron. a restaurált vártorony mellett épített szabadtéri színpadon, rossz idő esetén pedig az „alpári gyula, művelődési házban a dunaföldvári „játékszin,, a dunaujvárosi „pont,, a kaposvári „fonómunkás,, a székesfehérvári „videoton,, színjátzó együttes és a szekszárdi „kísérleti színpad,, ad elő szatirikus szindarabokat három estén, egymást váltva. pénteken a dunaujvárosi és a duna földvári színjátzó fiatalok vidám megnyitó műsorával kezdődött az eseménysorozat./mti/a

-. -

bb. 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 00 órától 18.900 óráig

1l la

32 heves megye kapcsolata a csuvas aszszk-val
33.vizgazdálkodási ifjúsági napok szolnokon
34.autóalkatrész szaküzlet sopronban
/folyt.köv./
18.20/8ü - 44 -

18/2

bb. 59./a belföldi folyt./1l

35. szabó vladimir kiállítása győrött
36. nagy sándor tárlata nyiregyházán
37. új állandó régészeti kiállítás sopronban
38. hevesi zöldségpiac
39. üzemmérnököket avattak
40. nemzetközi grafikai biennálék díjazottjainak kiállítása
41. szezon a miskolci hűtőházban
42. nemzetiségi napok nógrád megyében /3. jav./
43. jugoszláv nap a pécsi ipari vásáron
44. a déldunántuli vasutasok ünnepe pécsen
45. közlemény/erzsébetváros/
46. magyar-angol vegyes biz. tárgyalások
ru. szocialista szerződés
48. elutazott a baath párt küldöttsége
49. karthagoba utazott a fejér megyei népi együttes
50. komárom megyei ifjúságok találkozója
51. a lengyel gazdasági küldöttség látogatása hajdu megyében/4.jav/
52. csizmadia zoltán kiállítása veszprémben
53. nemes dezső látogatása békés megyében
54. vegyiszál terven felül
55. premier tanyán
56. ácsi cukorgyár
57. kihírdették a tit budapesti szervezete pályázatának eredményét
58. új határátkelő átépítés épület bajánsenyén
59. hírjegyzék
/mti/

-. -

bb. 65. időjárásjelentés

1l la

1977. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án pénteken este:
fűlledt idő

várható időjárás szombat estig: váltakozóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan újabb záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő, a dunántulon többfelé északnyugatra forduló szél. zivatarok idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet az ország északnyugati felében 25-29 másutt 29-33 fok között./mti/

-. -

19.10/1l

- 45 -

19/5

bb. 66. magyar-iraki egészségügyi egyezmény

t/dg/pá!rj la

1977. július 8.

a magyar népköztársaság és az iraki köztársaság közötti egészségügyi együttműködésről írtak alá egyezményt pénteken budapestben. a hilton szálló beatrix termében az egyezményt dr. schultheisz emil magyar és dr. riad ibrahim husszein iraki egészségügyi miniszter látta el kézjegyével. az eseményen jelen volt shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti és gonda lajos, hazánk bagdadi nagykövete.

az egyezmény lehetővé teszi, hogy a két ország kölcsönösen tájékoztassa egymást az egészségügyi szervezetéről és a legfontosabb intézkedésekről. tájékoztatják egymást az oktatás és a képzés formáiról, a tudományos kutatások legfontosabb eredményeiről, a két országban tartandó tudományos rendezvényekről, a közegészségügy helyzetéről, valamint az egészségügyi felvilágosításban elért eredményekről. a jövőben mindkét országban ingyenes egészségügyi ellátásban részesítik a másik ország heveny-megbetegedésben szenvedő vagy halaszthatatlan orvosi beavatkozást igénylő azon állampolgárait, akik ideiglenesen területén tartózkodnak. az egyezmény értelmében a két ország tapasztalatcserére, illetve továbbképzésre küld egymáshoz orvosokat, gyógyszerészeket, egyetemi és szakiskolai oktatókat. /mti/

-. -

bb. 67. zivatar, jégverés a fővárosban

i/kf/pá/rj la

1977. július 8.

a pénteki fülledt, párás levegő már sejtette a vihart, amely nem is maradt el. a kora délutáni órákban győr térségében érte el hazánkat a viharos széllel, helyenként erős jégveréssel kísért zivatarfront, amely viszonylag gyorsan haladva tatabánya, budapest, debrecen vonalon ,, távozott,,.

a meteorológiai szolgálat jelzése szerint a vihar különösen erős volt a főváros egyes részein- bár a szolgálat pestlőrinci munkahelyén ebből semmit sem észleltek - ahol dió-, és galambtojás nagyságu jég is hullott, óbudán fehér lepellel vonta be az utcákat. a belvárosban, a vi. kerületben a szolgálat munkatársai 4-7 dekás jegeket is mértek. a zivatar gyorsan elvonult, egy-egy területen nem tartott tovább 15 percnél. ezen kívül országszerte sokfelé volt a nap folyamán zápor, zivatar, a legerősebb debrecen térségében, ahol 100 kilométeres szélllel kísérve még késő este is esett az eső, több mint 40 milliméter csapadék hullott.

/folyt.köv./

20.40 rj

-46 -

nar?

bb. 67. / zivatar... 1. folyt./rj

a fővárosi vihar, ha rövid ideig tartott is, nem mult, el nyomtalanul. a ii. kerületben három, a xiv. kerületben két nagyobb fát döntött ki, sok helyen ágakat tört le, tetőcserepeket sodort el és tört be a jég, amely nem kímélte a parkoló gépkocsikat sem, nem egynek hullámosra verte a tetejét, a motorházát. a tűzoltóságot a iii., a xii., a xiii. kerületben több helyre hívták ki a pincékbe zudult víz kiszivattyuzására. a iii. és a xiv. kerületben villamosvezeték is leszakított a vihar.

a csatornázási művekhez is több bejelentés érkezett, miután a rövid idő alatt lezudult vizet nem győzték elvezetni az elnyelők. sok helyre azonban későn érkezett az ügyeleti szolgálat, már nem akadt dolguk. nem így a bkv-nál, amelynek három vonalán is forgalmi zavart okozott a vihar. a lezudult eső elöntötte a rákospalotai és az erzsébet királyné uti máv-aluljárót és óbudán a vörösvári uton a villamospályát. emiatt a 12-es, a 33-as és a 67-es jelzésű villamos vonalán hosszabb ideig szünetelt a forgalom, amely az erzsébet királyné uton este 8 órakor megindult, a másik két helyen azonban csak buszok beállításával tudták elszállítani a járat utasait.

a mentőknek inkább a vihar előtti rosszulletekkel, balesetekkel volt dolguk, a vihar után mindössze egy idős asszony jelentkezett az ügyeleten, mert a jég megsértette a kézfejét.

a gyorsan elvonult vihar kárait ezután mérik fel.

x x x

az elektromos művek ügyelete nem a viharral kapcsolatos, hanem főkébel és alállomás meghibásodás miatti áramszünetről adott jelentést. a ii. kerület egy része déli 13 órától volt áram nélkül. az ügyeleti szolgálat a bejelentések után azonnal megkezdte a hiba elhárítását, s közben 18 órától tartalékról biztosították az érintett területen az áramszolgáltatást. /mti/

-. -

20.45 rj

-47 -

20.48

60.008/H

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. képzőművészeink részvétele a külföldi és hazai alkotótáborok munkájában, nemzetközi kiállításokon és tanácskozáson

1977. július 9.

i m i r a p r i l h g y

a napokban képzőművészeink több nemzetközi kiállításon, szakmai tanácskozáson, valamint egy külföldi és három hazai nemzetközi alkotótábor munkájában vesznek részt.

a Lengyelországi szcecinben már megnyílt a szocialista országok festészetét bemutató nagyszabású kiállítás, melyen 12 szocialista ország - közöttük jugoszlávia, a koreai népi demokratikus köztársaság, kuba, mongólia, a vietnami szocialista köztársaság és hazánk - művészeinek 25-25 alkotását mutatják be a pomori hercegek várában.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 68. hatalmas vihar tatabányán és környékén

vid/pá/rj la

1977. július 8.

pénteken a délutáni órákban hatalmas viharral óriási felhőszakadás zúdult tatabányára és a környező községekre. környe és majk között például hosszú ideig szünetelt a forgalom, mert a kidőlt fák teljesen elzárták az utat. a tűzoltók az esti órákig hét különböző helyre vonultak ki a közutak felszabadítására. a vihar több helyen feltépte a házak tetejét, favikendházakat borított fel.

a kpm dolgozói is munkához láttak, mert turul emlékmű alatt tatabánya-ujváros mellett a hegyről mintegy 30 centiméteres iszapréteg rakódott hosszan az e-5-ös utra. bár a felhőszakadás csak 15-20 percig tartott, tatabánya-ujvárosban a lépcsőházakba a csúszott ablakokon keresztül ömlött be a víz a legfelső emeleteről. a vihar mintegy tucatnyi helyen szakította le a villamosvezetékeket, köztük több magasfeszültségű vezetéket. ezeket mindaddig, amíg nem tudják helyreállítani, a rendőrség őrzi. az édász szinte valamennyi szerelőjét mozgósította.

a vihar helyenként nagy jéggel párosult, valóságos jégszőnyeg borította tatabánya-ujváros parkjait. a késő esti órákig érkező jelentések szerint komolyabb sérüléssel járó baleset nem történt. csupán egy autó csuszott az árokba, és ebben egy személy láb-törést szenvedett. /mti/

bb. 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

la/rj

1977. július 8.

- 60. kiállítás és koncert velencén /5. jav./
- 61. az aida fertőrákoson /6. jav./
- 62. kaukázusi szőnyegek
- 63. bemutató a körszínházban /7. jav./
- 64. vidám színjátzó esték dunaföldváron
- 65. időjárásjelentés
- 66. magyar-iraki egészségügyi egyezmény
- 67. zivatar, jégverés /8. jav./
- 68. vihar tatabányán
- 69. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

2145
0

- 48 -